

История опорного университета ВГТУ

Среднее механико-техническое училище имени Петра Великого

1908 г.

В 1908 году в Воронеже, вблизи вокзала Воронеж-1, в трёх этажном каменном доме с площадью помещений около 1000 кв.м., построенном на старом пустыре, называемом "Старый бег", было открыто городское восьмиклассное среднее механико-техническое училище имени Императора Петра Первого (адрес училища - Грузовая, 20).

В 1912 году было закончено строительство специально спроектированного под училище здания, фасад которого выходил на Большую Дворянскую, ныне пр. Революции.



Здание городского восьмиклассного среднего механико-технического училища имени Императора Петра Первого. 1912 год

После революции, в 1918 году, среднее восьмиклассное механико-техническое училище было реорганизовано. Первые два класса были закрыты; 3, 4, 5 и 6 классы образовали Воронежскую профтехническую школу, а последние два класса дали основу для Государственного механического техникума.



Школьники на экскурсии в городском механико-техническом училище 1914 г. фото Г. Фомина

Практический политехнический институт 1921 г. и Государственный механический техникум



1-й Государственный индустриальный техникум 1923 г.

И, наконец, в 1923 году Воронежский практический институт и Воронежский механический техникум были объединены и реорганизованы в 1-й Государственный индустриальный техникум. В техникуме было два отделения - механическое и строительное, имелись мастерские.



Воронежский электрорадиотехникум (ВЭРТ) 1937 г.

Воронежский радиотехникум (ВРТ)
1947 г.



Воронежский радиотехникум в порядке эксперимента реорганизуется в

Вечерний машиностроительный институт (ВВМИ) 1953 г.

Вечерний политехнический институт (ВВПИ) 1958 г.

Средне-технический факультет Воронежского вечернего политехнического института 1960 г.



Фото 1965 г.

Воронежский политехнический институт (ВПИ) 1962 г.

Куйбышевский авиационный техникум февраль 1944 г.

В октябре 1941 года, ввиду участвовавшихся налетов немецкой авиации, техникум был эвакуирован в Куйбышев. В феврале 1944 года на базе Воронежского авиационного техникума был образован Куйбышевский авиационный техникум.



Здание Воронежского авиационного техникума (30-е годы)



Здание аэродинамической трубы, в котором разместился техникум (1944 год). Уже с октября 1944 года в техникуме начались занятия. К концу первого года в техникуме училось 280 человек. Для проведения занятий было приспособлено помещение бывшей аэродинамической трубы.

Строительный ВТУЗ в составе Воронежского учебно-строительного комбината

Институт гражданского воздушного флота 1931 г.

Воронежский инженерно-строительный институт 1933 г.



Воронежский авиационный институт 1941 г.

Воронежский инженерно-строительный институт 1944 г.



Воронежская государственная архитектурно-строительная академия 1993 г.

Воронежский государственный архитектурно-строительный университет 2000 г.



ВГТУ (Опорный университет) с 2016 г.

